

近日，国务院办公厅印发《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》，部署改革创新促进旅游投资和消费工作。《意见》指出，通过改革创新促进旅游投资和消费，对于推动现代服务业发展，增加就业和居民收入，提升人民生活品质，具有重要意义。

县委书记陈军到新竹镇调研芋头销路时要求： 拓宽销售渠道 促进农民增收

■ 王聘钊



县委书记陈军(中)在新竹镇调研。王聘钊 摄

近日，省内媒体做了关于“定安万亩芋头滞销”的报道传开后，引起各方关注，定安县委县政府高度重视芋头产销工作，县委书记陈军多次召集有关部门进行调研，并于8月7日到新竹镇等地实地调研和现场办公，他要求，各有关部门要采取有力措施积极应对，加强信息收集与研判，积极引导和帮助种植户打开市场、拓宽销路，进一步解决农产品价格低迷及销路问题，促进农民增收。

在县政府副县长莫汉博及农业局、商务局、供销社、新竹镇等部门负责人的陪同下，县委书记陈军深入到新竹镇田间地头，与芋头种植户亲切交谈，了解芋头价格及销售情况。“今年的芋头价格怎么样？销售情况与往年相比如何？”一来到现场，陈军就与农户详谈了起来。

据了解，定安县境内共种植芋头9070亩，其中定城、新竹、富文等镇种植8600亩，其余各镇种植470亩，主要是“槟榔”香芋和“八月红”芋头两个品种，当前定安县上市的芋头品种主要是“槟榔”香芋1200亩及“潮州”芋700亩，产地主要集中在新竹镇。由于受广东等地芋头提早大量上市，以及今年干旱高温天气影响芋头品质及产量，造成收购价格低迷。新竹镇委镇政府通过联系广东等地客商过来收购，发动新竹镇外出创业大学生回乡帮忙网上销售等措施，目前已有1100亩“槟榔”香芋售出，“潮州”芋也陆续有客商在联系收购。全县剩余的7000多亩“八月红”芋头将在9月中旬上市。

陈军指出，培育一个规模化的产业不容易，各相关职能部门

要充分发挥作用，帮助农民解决收购价低的问题。

针对9月份芋头大量上市后可能面临的销售问题，陈军要求有关部门要未雨绸缪，采取有力措施积极应对，要建立收购商数据库，加强与收购商的沟通联系，组织做好批量收购工作；要运用“互联网+”模式搭建农产品销售新模式，利用直通定安网站、微信、电商等渠道销售芋头；要进一步健全农产品价格波动应对机制，完善农产品扶持政策，提高抗风险能力，保障农户利益。同时，充分发挥琼北经济圈协作机制作用，商务、供销部门要主动联系海口市等周边市县有关部门，让定安的农产品直接对接超市、市场，省去中间流通环节，压缩流通成本，解决农产品的价格低迷及销路问题，促进农民增收。

省人大常委会调研定安基本农田保护情况 提高全民法律意识 切实保护基本农田

■ 陈红艳

8月5日至6日，省人大常委会委员、农工委主任龚旭光，副主任吴清贵一行5人来定安，就定安县基本农田保护情况进行调研并召开工作座谈会。县人大常委会副主任莫靡、县委副书记莫汉博出席座谈会。

调研组先后到县国土局、定城镇、富文镇等乡镇，实地查看了基本农田保护责任书、基本农田保护明白卡，未经批准改变基本农田性质开挖鱼塘恢复情况等。

座谈会上，莫汉博就定安基本农田保护工作作了详细汇报，针对存在的问题提出了建议，强调要抓好耕保宣传工作；进一步强化土地执法监察；进一步加强建设用地管理；在保护的基础上提升产业结构等。参与座谈的其他人员也积极为基本农

田保护工作献计献策。

龚旭光充分肯定了定安县在基本农田保护工作上所付出的努力，他认为基本农田保护工作面临着数字弄清难、责任落实难、巡查监管难、执法处罚难的特点，定安各级政府与国土资源管理部门对该项工作高度重视，取得了一定成效，但也存在一些问题。龚旭光要求一要在宣传上下功夫，让人民群众知法、守法；二要加强违法占用基本农田案件的查处，杜绝违法占用基本农田行为发生；三要防治农业活动产生的基本农田污染，促进农田地力提升；四要做实占补平衡项目，让项目在保护基本农田中出效益；五要理清思路，充分发挥城乡规划保护基本农田的作用。

县人大办、县人大农工委、县国土局、县农业局、定城镇相关负责人参加了座谈。

定安中考取得优异成绩
..... → 详见 4 版

评选海南最佳乡村旅游目的地
期待您为定安投一票
..... → 详见 8 版

《今日定安》数字报
新增在线投稿、报料功能
..... → 详见 8 版

让社会主义核心价值观落地生根 省培育和践行社会主义核心价值观调研组到定安调研

■ 叶松

8月6日，省文明办主任张学渊率省培育和践行核心价值观调研组到定安调研，听取定安培育和践行社会主义核心价值观情况汇报，并与定安相关部门负责人开展座谈，听取下一阶段培育和践行社会主义核心价值观的意见与建议。

县委常委、宣传部长孙泽文出席座谈会并向调研组汇报定安培育和践行社会主义核心价值观工作情况。他指出，近年来，定安县委县政府一直高度重视培育和践行社会主义核心价值观工作，并结合定安实际，在抓实、抓细、抓小、抓落实上下功夫，勇于探索，不断创新，寓教于乐，把培育和践行社会主义核心价值观融入到人民群众喜

闻乐见的活动中，并使传统文化与社会主义核心价值观有机结合，取得了阶段性成果。

座谈会上，县文明办、旅游委、妇联、城管局、工商局、黄竹镇等单位负责人还与调研组一行进行了积极交流，提出了许多富有建设性的意见和建议。

在听取汇报和相关部门负责人的发言后，张学渊指出，定安文化底蕴丰厚，并使其与培育社会主义核心价值观工作上充分结合，载体丰富，亮点多，听取了各部门负责人的意见和建议后，收获很大，很受启发，希望定安县各相关部门进一步提高对培育和践行社会主义核心价值观的认识，密切配合，积极探索培育和践行

社会主义核心价值观的有效途径和方法，在社会主义核心价值观落地生根，让全社会形成弘扬核心价值观的浓厚氛围。

据了解，近段时间以来，定安县通过加强阵地建设，宣传社会主义核心价值观；组织策划活动，丰富群众文化生活；弘扬传统文化，突出精神内涵；加强道德建设，开展主题实践活动；开展诚信建设，营造良好社会氛围；拓展多种渠道，促进农民持续增收等丰富多彩的形式，探索培育和践行社会主义核心价值观的有效途径，不断致力于践行社会主义核心价值观日常化、具体化、形象化、生活化，在培育和践行社会主义核心价值观取得了良好的效果。

环境卫生举报台

为扎实推进定安的创卫巩固工作，进一步改善市容秩序和环境卫生面貌，提高居民群众环境卫生意识，聚力营造整洁、优美、有序的县容环境，广大市民可以对不履行环境卫生责任制工作且屡教不改的临街住户、经营户、单位进行举报。

临街商铺环境卫生整治工作举报电话为：31620011、31620016。

摄影 “中国梦·我的梦”
定安县第三届机关摄影比赛开始征稿
详情请登录定安县人民政府网站